你听说过养三只狗、一只猫和蜘蛛还嫌不够,想再养一匹马的小姑娘吗?记者前两天就碰见了一位。

小姑娘名叫郑梦莉,今年27岁,生活中无动物不欢。和朋友聊天,她常会调侃自己,"太爱小动物了,男朋友找不到了怎么办?"可即使如此,她还是全心全意爱着萌宠们,全部工资搭进去也在所不辞。

## 別人养猫养狗 这个宁波姑娘 想养一匹ろ

## A. 曾打包三只德国黑贝

现在的年轻人喜欢养宠物,我们身边有不少喵星人、汪星人、仓鼠君、龙猫等等萌物,它们软绵绵、圆滚滚、肉嘟嘟,装得了无辜卖得了萌,要得了无赖卖得了乖……不停捕获主人们的芳心。郑梦莉就是这样一步步沦陷的,狗狗们耍无赖、贪吃、撒娇都会令她的生活充满快乐,也因此她养了一只又一只。

郑梦莉个子不高,小脸,五官清秀,说起话来脸上总挂着笑容。她是个外向的姑娘,乐天达观的性格深受同事的欢迎。郑梦莉说:"我朋友经常说我,每天看到我都笑呵呵的,什么事儿都想得开,没烦恼。"

如此豁达开朗,和郑梦丽从小养宠物不无关系。"小时候好朋友不多,爸爸妈妈从最开始打工到后来创业办厂,他们每天都很忙,外公、外婆、奶奶、爷爷又去世得早,我从小学开始,大多数时间都是和家里的动物做伴,它们是我的责任,也是我的伙伴,开心不开心都在一起。"

有了这份和动物的亲近感,郑梦莉无论到什么地方看到小动物都欢喜得不得了,亲密接触,投喂照顾乐此不疲。大学毕业后,她前往家附近的派出所担任内勤,听说有退役的警犬可以申请,她毫不犹豫地填写了申请表。申请表上,她把自己从小的经历、家里的情况详细告知,这份想养动物的诚意天地可鉴,日月可表,她很快获得了领养权。

"农村地方大,再加上我们家以前有养动物的经验,这只警犬后来就到了我们家。这是一只德国黑贝,每天照顾它要花费大量的时间和精力。家里不光我,还有我爸、我妈都对它特别上心,好吃的都留给它。"郑梦莉说。

后来听说又有两只小德国黑贝要找主家,郑梦 莉毫不犹豫再次打包带回家!给三只高大威猛的德 国黑贝当"狗妈妈",她感觉生活过得绚丽充实。

## B. 空运认养一只"有来头"的猫

三只德国黑贝的花销不小,全部都由郑梦莉的父母来承担。"每个月的开销大概在3500元左右,主要是吃上花销多,还要给它们增加营养,补充维生素、零食什么的。"郑梦丽说。

除了狗,郑梦莉还收养了一只纯白色的"毛球天使"。这只小猫不是什么高级品种,但天生丽质,呆萌、软萌的样子往你身边一卧,会让人一见钟情。"

这只猫比之前收留的三只狗更有来头。郑梦莉说,是从刘亦菲妈妈刘晓莉手上认养过来的。"我很喜欢刘亦菲,她也喜欢动物,我们有共同的爱好。我经常翻看她的微博,有次看到她微博里有网友问有没有人要认养猫咪,我就来劲了,赶紧和对方联系。"同样经过审核,郑梦莉通过了猫主人的评估,领养了这只猫咪。

郑梦莉当时还不知道猫原来的主人是刘亦菲的妈妈,猫被装在航空箱空运到宁波。郑梦莉去栎社机场接猫,猫的颜值和装备给了她很大的惊喜。"小猫比照片上还好看。它的所有装备都是主人用心购置的,装它的航空箱、猫粮、宠物精华液、玩具……阿姨知道我是第一次养猫,所以能想到的东西都给我准备了,特别细心。"

新客人的到来也赢得了郑梦莉父母的喜爱。"小猫平时主要吃我爸从河里钓上来的鱼,特别喜欢清蒸吃,猫粮都吃得很少了。以前我爸钓鱼是爱好,现在钓鱼是任务。小猫很让人省心,只要准备好猫砂,她不会给你添麻烦的。有什么开心不开心的,看到它心里立刻变暖。"郑梦莉说

多年养动物,梦莉觉得人们之所以偏爱萌宠,是 因为内心深藏着一种返璞归真的渴望,这份萌唤醒 了人们对纯真的向往。"我的朋友都觉得我性格很 好,应该就是和动物待得时间长有关。"



## C. 养宠物升级,还想养马

收养的动物已经多达四只,郑梦莉却没打算收手,且有扩大规模的趋势。在好奇心趋势下,她又养了蜘蛛。到了今年六月份,她养宠物的想法再次升级,竟然向父母提出"要养一匹马!"这次,父母被她吓到了,拒绝得干脆,"就算家里开了厂,也容不下你策马奔腾啊!"

**A12** 

想养马和梦莉一年前开始骑马有关。"我家附近开了一家马术俱乐部。我喜欢动物,又想运动,马术是最好的选择。"郑梦莉花8000元买了30鞍时(国际通用的关于马术训练的基准时间单位),开启了马背生涯。

马术是唯一一个人和动物配合完成的体育项目,难度系数高。第一次骑马,郑梦莉感觉马背很高,上去后不能保持平衡,既紧张又害怕。深谙和动物相处之道,郑梦莉有空就去俱乐部看马,给马带胡萝卜,和它交流,彼此很快就成为朋友,再开始骑就变得得心应手。

提缰、收腹、屏气、凝神……一年多的训练,郑梦莉的马术水平虽还没有很高,但骑行已经成为她生活的一部分。"骑马能够培养你的性情,能给你的生活中带来意想不到的惊喜。"郑梦莉的父母看到她的这份喜爱与坚持,最终同意让她买马,但条件是"自己赚钱去买!"

郑梦莉核算了下,买一匹马大概要18万元左右,马买回来后送到马场寄存、训练、喂养,一个月要9000元,平时自己还要训练,靠这些年攒的家底远远不够。苦恼之时,她听说宁波奥体中心骑际马术俱乐部在招人,灵机一动前往应聘。

"在马术俱乐部上班,除了赚工资,我可以免费骑马,认识很多马术专业人士。买马也不走弯路,在自己的俱乐部租马厩说不定还能打折,更容易实现'宠马'的愿望。"说干就干,今年七月份开始,郑梦莉就在骑际马术俱乐部担任销售。她算了一下,一年多的时间就可以实现愿望了。"我会坚定不渝地去努力实现我的愿望。大家都在更高层次追求精神生活,比起买包什么,我觉得买马更值!"

记者 邹鑫 文 刘波 摄







家里的三只德国黑贝